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Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafmdan Anayasa’mn 98’inci
İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgilere göre Diyarbakır’ın Bağlar ilçesinde bulunan Nene Hatun Anadolu

Lisesi’nde öğrenim gören 186 son sımf öğrencisinden 86’sı devamsızlık gerekçesiyle sınıfta

bırakılmış ve okulu bitirebilmeleri için son sımfı tekrar okumaları gerektiği kendilerine ve

ailelerine bildirilmiştir. Devamsızlık gerekçesiyle sımfta bırakılan öğrencilerin arasında

Diyabet hastası olan engelli öğrencilerinde bulunduğu, bu öğrencilerin birçoğunun derslerinde

üstün başarı gösterdiği ve bugüne kadar yapılan tüm smavlardan iyi sonuç alarak derslerini

geçtiği tarafıma aktarılmıştır. Bilindiği gibi Türkiye’de üniversite smavma hazırlanan lise son

sımf öğrencilerinin özellikle ikinci dönem devamsızlık yapması bilinen bir gerçekliktir ve adeta

adı konulmamış bir teamüle dönüşmüştür. Bu bizler öğrenciyken dahi böyleydi. Ders konul arı

ilk dönem bitirilir, ikinci dönem daha çok sınav odaklı yürütülürdü. Nene Hatun Anadolu

Lisesi’nde öğrenim gören lise son sımf öğrencileri de bu teamüle göre hareket etmiş, okulda

sorumlu oldukları derslerin sınavlarına girerek başan göstermiş, üzerlerine düşen görevi

layıkıyla yerlerine getirmişlerdir. Okul idaresinin mevzuat gerekçe göstererek aldığı karar

derslerini başarıyla geçmiş olan ve üniversite okuma hakkı kazanan gençler üzerinde ciddi bir

travma yaratabilir ve bundan sonraki yaşamlarmda tahribata neden olabilir. Devamsızlık

nedeniyle smıfta bırakılan öğrencilerin velileri, bu uygulamanm ayrımcı olduğunu,

Diyarbakır’da başka hiçbir okulda son sımf öğrencilerinin devamsızlıktan dolayı

bırakılmadığım ve yaşanan mağduriyetlerin giderilmesi noktasında bir çalışma yapılmasını
talep etmektedirler.

Bu bağlamda;

1- Nene Hatun Anadolu Lisesi’nde devamsızlık nedeniyle smıfta bırakılan öğrencilerin

yaşadıklan mağduriyeti gidermek adına bakanlık olarak bir girişiminiz olacak mıdır?

2- Üniversiteye hazulanan lise son sınıf öğrencilerinin devamsızlıklarına ilişkin geçmiş

yıllarda çıkanlan aflar gibi genel bir af çıkaracak mısmız? Bu konuda bakanlığm bir

hazırlığı var mıdır?

3- Derslerinde üstün başarı gösteren, sınavlardan iyi sonuç alarak üniversite sınav

sonuçlannı bekleyen öğrencilerin ilerideki yaşamlarmda travma olabilecek

“devamsızlıktan sımf tekrarı” karanmn sonlandırılması için bir çalışmamz var mıdır?



4- Diyarbakır il genelinde devamsızlık nedeniyle sımfta kalan son smıf öğreneilerinin

sayısı ve bu öğrencilerin okudukları okullarm listesi nedir?

5- Bazı okullarm mevzuata uygun hareket etmesi bazılanmn ise okul idaresinin inisiyatifi

ile mevzuat dışmda karar alması öğrenciler açısından bir ayrımcılık oluşturmaz mı?

Okullar arasında mevzuat uygulamalarında tutarsızlıklarm giderilmesi için

bakanhğmızca bir düzenleme veya denetim çalışması planlanmakta mıdır?

6- Okullann mevzuata uygunluğunun denetlenmesi konusunda bakanlığmızm izlediği

periyodik denetim süreçleri nelerdir ve bu denetimlerin sonuçlan nasıl

değerlendirilmektedir?


